

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dpto. 10
1430 Buenos Aires - Argentina

Suc. 30 (B)
Correo
Argentino

FRANQUEO PAGADO
Concesión Nº 4233
Concesión Nº 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXIII Buenos Aires, Viernes 28 de agosto de 1981

Буэнос Айрес, пятница, 28 августа 1981 г.

№ 1640

А. Макриди

МАЯК С НОВА ЗАСИЯЛ

Для того, чтобы мгновенно перенестись на родину, не в крошечный СССР, не в «новую» или «старую» Россию, а «вечную», бездонную, в глубинах невозмутимую, достаточно взглянуть на портрет Осипова, которым открывается, посвящённый ему первый выпуск зарубежного «Веча». В лице Осипова нет ничего отличного от миллионов подобных, знакомых, но тем оно и дорого, что олицетворяет славянскую Русь. Мы не знаем родословной Осипова, но по внешности, он интеллигентный крестьянин, каких и прежде было не мало. Дальнего ли, близкого ль, но происхождения он несомненно крестьянского.

В узком смысле, крестьянство считалось сословием. В более широком, оно — соль России, как впрочем, и в других странах, не потерявших еще национального признака. Никого, даже дворян так не ненавидят социалисты, как крестьян; этих «тупорылых земледедов», по классическому выражению худшего из их «товарищей», товарища Ленина. Одно только начало слова — «крест» — выводило его из себя. Да, не только Ленина, а задолго до него, его предшественников, переделавших в картах деревенские «крести» в городские «трефы». Русские интеллигенты до сих пор не понимают сокровенного смысла и происхождения такой переделки. И выводит, что носитель крестьянского мировоззрения Осипов, из русских врагов коммунизма, самый «трефной», опасней любых «отщепенцев», «уклонистов» или «ревизионистов». Потому что, слишком уж русский!

Весь склад ума и характера Осипова отразился в его «Вече», сразу насторожившем большевиков своим православно-национальным направлением. Это вместо научного материализма, марксизма-ленинизма, внедрявшегося свыше полустолетия сотнями институтов с армией профессоров, методологов; мощными издательствами, тучей пропагандистов и гигантской машиной поощрения, наказания и подавления! Есть от чего насторожиться!

Однако, наряду с трэфной крамоллой, «Вече» декларировало лояльность по адресу советской власти, что последнюю сбilo с толку и журнал просуществовал три года, пока чекисты не убедились снова, что после полувекowego распытия, русский народ начал воскресать. Осипова схватили, судили и присудили вторично к восьмилетней каторге за «антисоветские агитацию и пропаганду». В этом году «Вече» возродилось за границей усилиями Е. А. Вагина и О. А. Красовского, решивших, как они выразились, «продолжить» дело, начатое Вл. Осиповым. При этом, редакция резко отвергает какую-либо лояльность по отношению к господствующей в СССР антинародной власти и безоговорочно подчеркивает свою антикоммунистическую позицию.

За границей русских изданий, точнее — изданий на русском языке, больше, чем нужно, потому что хороших всё меньше, а плохих всё больше. Этому трагическому факту содействует «третья

волна», как лопнувшая труба принявшаяся удобрять ниву эмигрантского просвещения для антирусских саженцев. Патриотические издания, сохранившие благородные традиции и дырявый карман, хиреют; издатели вымирают не обеспечившись надёжными преемниками. И вот, в обстановке всё сгущающейся безнадежности, появление «Веча», возглавленного молодыми, образованными, энергичными и целеустремлёнными последователями Осипова, успешными, к тому же, завоевать лучшую репутацию в лучших кругах Зарубежья, воспринимается, как чудо!

Радужному впечатлению способствуют безукоризненная грамотность содержания и непривычно грамотное художественное оформление. Получился настоящий, высококвалифицированный «толстый» журнал, не уступающий лучшим иностранным, какого мы с окончания последней войны и не видали. С первой до последней страницы, всё продумано и подано с предельной добросовестностью. Для ясности, скажем о содержании и перечислим разделы вышедшего номера: Проблемы для обсуждения, Стихи, Юбилей, Россия и Церковь, История русского самосознания, Переписка с Белым Домом, Свыше десятка не случайных авторов. Издатель — Русское Национальное Объединение в ФРГ, под председательством О. А. Красовского.

Слов нет, не весь материал для всех одинаково интересен, но неинтересных, лишних или хромых статей нет. Зато есть уникальный материал, воспринимающийся с захватывающим интересом («Роковой день России» 9 января 1905). Статья И. Иванова подвергает сомнению безупречность нашего политического положения в западном стане, в силу открытой русофобии западного антикоммунизма. Статья содержит интересные, но спорные положения и редакция приглашает читателей высказаться.

Остроумная, легко читающаяся статья Э. Оганесяна «О национализме вообще и о русском национализме в частности» обсуждает в религиозно-философском плане кардинальный вопрос: является ли национализм замыслом Божественным? Автор отрицательно относится, как к интернационалистам, так и к квазным патриотам, считая их национализм неполноценным. И приходит к выводу, что «здоровый русский национализм это то, что нам всем сегодня нужно».

Т. Горичева пишет «О нашем религиозном опыте», об усиливающейся борьбе воспрявшей религии с атеизмом, о борьбе за свои права верующих с сатанинской властью. Она утверждает что «христианское возрождение — это самое глубокое и одновременно самое массовое движение в современной России». «Сельские батюшки с радостью говорили мне, что не стесняются теперь спрашивать у пап, мам и крёстных, веруют ли они во Христа. Если раньше на этот вопрос можно было услышать смех, то теперь, большинство отвечает «веруем.»»

Удачен выбор стихов. Подсоветский

поэт Олег Охалкин увлекает читателя в 14-ый век и седую героиню Куликовского перелома сплетает с эстетическими требованиями современной поэтики, временами, несколько рискованно, но всегда неотразимо талантливо.

Автор «Поля Куликова» О. Красовский мастерски анатомирует попытку коммунистических идеологов исказить и приспособить к своим целям сущность орлиного вознесения русского народного духа. В этом автору помогают деятели и приверженцы национального движения в самой подсоветской России, не поддающиеся лакомым приманкам агитпропа и устрашению приглушенного, но злобешего рычания советского беззакония. Несмотря на всё еще несокрушимую силу последнего, печать страха замечена Красовским на нём, а не на тех, кого оно старается запугать.

Е. Вагин беседует «на темы Достоевского» и напоминает, как писатель кричал, предупреждая о том, что теперь осуществилось на наших глазах. Вагин выдвигает Достоевского в первые ряды славянофилов и делает его знаменосцем необратимого развития православной культуры в России. Заканчивает свою статью Вагин, однако, грустным вопросом: умеем ли мы читать Достоевского?

Напечатано и выступление Вагина в Париже на митинге, организованном Обществом защиты И. Огурцова и ему посвящённом. Выступление названо — «Русский человек конца XX века». В нём Е. А. Вагин касается провала коммунистических идеологов в их усилиях создать «советского человека». Он признаёт, однако, что такие люди есть, но они воспитаны в искусственно созданных для них условиях и используются, главным образом, для внешних сношений, как должностные, но не интеллектуальные фигуры. Они не типичны для подавляющего большинства, яркими представителями которого являются непреклонные русские герои, вроде И. Огурцова, гибнущие, но не сдающиеся в плен советской инквизиции.

Н. Вехин, приводя высказывания Достоевского в письмах и «Дневнике писателя», проследивает трудный путь нравственного и умственного формирования литературного пророка, от его революционных увлечений до цельного исповедания самодержавия, как единственной государственной формы, отвечающей характеру и чаянию русского народа.

Один из крупнейших государственных деятелей России К. П. Победоносцев, оклеветанный на родине и за границей наследниками тех, от кого он четыре десятилетия ограждал Веру, Царя и Отечество, был задушевым собеседником Достоевского и обстоятельный, беспристрастный отчёт о личности, достоинствах, недостатках, усилиях, ошибках и достижениях воспитателя двух российских императоров, неминуемо связан с темой о Достоевском, что к большой чести редакции и отмечено его помещением этой статьи в связи с юбилеем писателя.

Из обширной, несколько многословной, но интересной статьи А. Михайловского «Нация в русском православном восприятии» следует признание неизбежности восстановления и продолжения прерванных революцией усилий нашего народа построить политическую, общественную, культурную и хозяйственную жизнь своей страны на началах христианской, православной нравственности.

Н. Кусаков, памятный читателям по его книге «Всюду жизнь», выступил по злободневному вопросу о двурушничестве коммунистов в отношении к Церкви, обнаружив хорошее знание советского законодательства. При этом, он воспроизводит по памяти изустный рассказ владыки Макария викария Нижегородского и епископа Муромского о назидательных встрече и разговоре священника со своим однокашником по Духовной Академии, окончив которую, один стал священником, а другой комиссаром по церковным делам и автором книги о незбылемых правах верующих, полученных ими из рук советской власти. Когда священник, во главе делегации, явился в кабинет своего школьного товарища, тот принял однокашника приветливо, даже радушно, но на просьбу защитить Церковь от произвола местных властей, ответил старательно сложной комбинацией из трёх пальцев, показав её поочерёдно каждому делегату. Повествование называется «Две-три мысли и тов. Гидулянов». Очерк живо изложен и читается с интересом.

Наконец, «Роковой день России» — историческое исследование одной из самых тёмных и выцветших страниц предреволюционной истории о запутанных обстоятельствах кровавого события на Дворцовой площади 9-го января 1905 г. — изобилует такими сенсационными разоблачениями и обнаруживает такую мерзость за кулисами революционных партий, что было бы грехом разжигать интерес читателя пересказом отдельных эпизодов. Пусть читатель сам прочтёт, не пожалеет!*)

В заключение — переписка с Белым Домом Русского Национального Объединения, каталог продающихся издательством «Вече» книг, объявления и т. п.

Возрождение «Веча» можно назвать светлым событием на тусклом фоне эмигрантской жизни. Это праздник на улице подсоветских и заграничных русских почвенников, изголодавшихся по всходам духовного чернозёма и альманахам следует отнести к тому благове-

*) В мюнхенском «Вече» этот труд помещен без подписи. Однако, несколько недель назад «Наша Страна» получила из Самиздата рукопись этой же работы за подписью бывшего сотрудника Осиповского «Веча» Анатолия Скуратова-Иванова. Поскольку это замечательное историческое исследование было уже опубликовано в «Вече» зарубежном «Наша Страна» воздержалась от его воспроизведения.

(Редакция)

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

693. ВИЗИТ МАРШАЛА КУЛИКОВА В ВАРШАВУ — АНТИКОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПРЕССА В ЗАНЯТЫХ НЕМЦАМИ ВО ВРЕМЯ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ РУССКИХ ОБЛАСТЯХ И СУДЬБА ВТОРОЙ ЭМИГРАЦИИ

Успехи «Солидарности» в Польше встревожили советское правительство настолько, что оно сочло нужным послать в Варшаву не министра иностранных дел А. А. Громыко, которому недавно исполнилось 70 лет, а командующего вооруженными силами Варшавского Пакта маршала Куликова, чтобы напомнить премьеру и одновременно министру обороны генералу Иерусальскому, что всякое отступление от кремлевских директив и уступки Леху Валензе, лидеру «Солидарности», вызовут вооруженное вмешательство СССР и подвластных ему сателлитов.

Канье маршал Куликов резко напомнил, что «нелепо вести переговоры с Валензой и уступать угрозам забастовок данцигских и варшавских рабочих и их товарищей промышленного центра Лодзи. В СССР всякие забастовки воспрещены и пора бы Польше последовать этому примеру». Забастовки ухудшают продовольственное положение Польши, где введены карточки на мясо, молоко и сливочное масло, и в столице с утра стоят «хвосты» перед продовольственными магазинами, ибо обыватели боятся, что, несмотря на предъявляемые ими карточки, им скажут, что мясо или масло кончилось и его привезут лишь на следующее утро. Таково положение в Лодзи, Кракове, Люблине и других крупных городах. Ждать финансовой поддержки от богатой Германской Федеративной Республики теперь не приходится, ибо частные банки, поддерживавшие Польшу, сообщили, что пока она не уплатит хотя бы проценты по своим займам, финансовой поддержки не получат.

Такое положение показывает, как в мирной обстановке коммунистические методы хозяйничанья приводят страну в состояние продовольственного кризиса и ведут к финансовому банкротству. Народ не смеет поднять восстание, ибо знает, что за спиной Канье стоит маршал Куликов. Надеяться на помощь Запада не приходится, ибо правительство Западной Германии всячески ухаживает за Брежневым, да и США оказывают СССР финансовую и техническую поддержку.

Пока я жив, хочу своим свидетельством опровергнуть ложь, исходящую от советской пропаганды, усиленно подерживаемую западной печатью.

Во время Второй мировой войны советское командование, трусливо отступая перед германо-румынскими войсками, взрывало в городах водопроводы, разрушало электростанции, лишая население света и воды, чему я был свидетелем в Ростове, где население приветствовало вражеское войско, как освободителей от советско-коммунистического ига. Вместо проклятой советской печати появились везде русские газеты антисоветского направления. Их издавали и редактировали русские антибольшевики: в Прикумске *) — Всеволод Кривич, скончавшийся при отступлении германских войск, в Ставрополе мой покойный друг Борис Николаевич Ширяев, скончавшийся в эмиграции в Италии под Генуей. В Ростове — при моем отказе подписывать газету, чтоб не погубить мою семью, жившую под Москвой, газету подписывал Усов, скончавшийся в эмиграции в Зальцбурге, в Симферополе редактировал газету талантливый Булдеев. Такие же газеты выходили в Ялте, Одессе, Кневе, Смоленске, Пскове и других городах, собирая вокруг себя антибольшевицкие силы интеллигенции. Население сотрудничало с оккупантами, восстанавливая водопроводы и электро-

станции. Часть населения, не нашедшую работы вследствие разрушения фабрик и заводов, отступавшими большевиками, оккупанты отправляли в Германию, где они работали на заводах.

Положение изменилось после капитуляции фельдмаршала Паулуса в Сталинграде и ожидавшейся высадки англо-американских войск во Франции. Немцы были вынуждены разбросать свои гарнизоны от Норвегии и Дании, Бельгии, Голландии, Франции, Сев. Африки, Италии, до Греции и Югославии, что привело к неизбежному поражению Германии во Второй мировой войне — как и было в Первой.

Но интересно отметить, что русское украинское и татарское население, казаки Дона Великого под командованием атамана Павлова, а после его кончины Доманова, кубанцы во главе с атаманом Науменко и терцы во главе с атаманом Вдовенко совершенно добровольно уходили с немцами и потом сражались в Италии с фашистами против коммунистов.

При отступлении германских войск на всем их восточном фронте мирные жители добровольно на телегах уходили с семьями и домашним скотом, чтоб спастись от расправы «своих» освободителей. Они этим увеличивали тяжесть продовольственного положения блокированной с моря Германии.

После краха Германии и самоубийств Гитлера, Геббельса, Гимлера и других наступил страшный период розысков наших земляков репатриационными комиссиями генерала Голикова, получивших у нас название «охотников за нашими черепами». Спаслись лишь немногие. Я с моим другом по Ростову князем Сиданом Эристовым и писателем Б. Н. Ширяевым спаслись в Италию. Другие в Голландию или на шахтах Бельгии. Но это было осуществимо при знании западных языков.

Ужаснее всего была судьба русских девушек, работавших на германских заводах.

Недаром одна такая жертва обращается к своему жениху:

«Я ждала тебя в бараке грязном,
Над работой гнулась день и ночь
И в слезах молитвою бессвязной
Я просила Господа помочь.

Но потом подали эшелоны,
Запытел тяжелый паровоз.
Капитан в малиновых погонах
Меня вызвал в Вене на допрос.

Я ему подробно рассказала
Про все муки, голод и позор.
Как алмаз, слеза моя упала
На австрийский бархатный ковер

«Замолчите», он меня обрезал,
«Все понятно. Можете идти».
Только стон прорвался
Из моей измученной груди!

Ты тогда сражался под Берлином,
Мой бесстрашный гордый богатырь,
А меня по милой Украине
Повезли в далекую Сибирь.

И опять колючие заборы
И барачные серые ряды,
За оградой рыскают дозоры
И собаки лают на следы.

Бил меня нацист закоренелый,
Называя русскою свиньей,
А теперь морозным утром серым
Бьет прикладом часовой...»

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

*) До революции «Святой Крест» на Северном Кавказе.

стию, каким впервые обрадовал нас Солженицын: подсоветская литература стихийно, наперекор коммунистическому сопротивлению, возвращается из бетонированного канала «идеологии» в естественные русские берега, изобилая все больше пришельцами из села, из мира неистощимой крестьянской России, из вечной кормилицы русской культуры. Этому талантливейшему племени чужда

пропагандная халтура, оно бескорыстно и жертвенно. Ему и спасать Россию. Кому же еще? Не профессиональным же антикоммунистам?

Русским почвенникам еще раз, не в первый, суждено рассеять сомнения в том, что Микула Селянинович из камня воду выжимал. И что всего важнее, эту способность не утратил.

А. МАКРИДИ

БОРИС БАШИЛОВ

Масонство в царствование Императора Николая Второго

ГЛАВА ИЗ НЕИЗДАННОЙ КНИГИ

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ РОЗЕНКРЕЙЦЕРОВ И МИСТИЧЕСКОГО МАСОНСТВА

I

Чрезвычайно важное признание масона Б. Телепнева в его «Заметках о масонстве», изданных в Лондоне, что «...розенкрейцеры продолжали свою работу и даже принимали новых членов в течение всей остальной части XIX века, причем в отдельных русских губерниях, особенно на Украине, существовали и секретные ложи». Это признание о непрерывности действий розенкрейцеров в России, в течение всего периода запрещения масонства с 1826 года, очень важно, если принять во внимание в каком отношении находится орден Розенкрейцеров к обычному масонству.

В. Ф. Иванов в книге «Православный мир и масонство» пишет: «Масонские ложи ведут борьбу главным образом за захват политического влияния и власти в государствах, а розенкрейцеры, геоссы и т. д. ведут борьбу за разложение духовного и нравственного мира человечества и разрушают главную основу жизни — религию».

«Розенкрейцеры, по определению масонских писателей — «свободные мыслители», ставшие «расчищать путь через лес церковной схоластики и фанатизма», — то есть на путь борьбы с христианством. «Из них, розенкрейцеров», пишет масон Нис в «Основные черты современного масонства», «выходили новаторы в области мысли, с их учением связывались смелые теории, официальная правовая наука зачастую даже резюмировала свое осуждение, обзывая розенкрейцером смелого мыслителя, от казавшегося склониться перед догмами. Здесь происходила битва между диалектикой и опытом, и последний должен был свергнуть с трона первую ради триумфа прогресса. Здесь же стали лицом к лицу религиозный фанатизм и терпимость. Розенкрейцеры заявили притязание на общение с Богом через посредство природы».

Близость масонства и розенкрейцества не отрицается ни масонами, ни розенкрейцерами, причем последние, то есть розенкрейцеры, говорят, что масонство есть ветвь розенкрейцества с уклоном в сторону политики и материализма, но что для масонов очень легко вернуться на истинный путь, то есть путь розенкрейцества. Масоны же считают розенкрейцество ответственным масонства с уклоном в сторону мистицизма.

В масонском ордене Розенкрейцеры составляют 18 степеней.

«С течением времени, для введения профанов (непосвященных) в заблуждение, и для удобства работы было признано необходимым розенкрейцество выделить в самостоятельную организацию. Таким образом осталась попрежнему степень розенкрейцества в масонстве, и возникли совершенно отдельные розенкрейцеровские ордена в разных частях света».

«После некоторого затишья в XVIII веке, в начале XIX века розенкрейцеры развивают усиленную деятельность, и к концу XIX века приобретают большое число сторонников». (В. Иванов).

Приспосабливаясь к новым течениям жизни Розенкрейцеры, время от времени, пускают в обиход все новые и новые «мистические учения».

Возникшие в XIX веке теософические и антропософические учения все тесно связаны с учением розенкрейцеров. Розенкрейцество всегда содействовало появлению все новых и новых «мистических учений», считающих, что они преследуют свои собственные цели. Всякое учение настроенное враждебно к христианству всегда находило деятельную поддержку розенкрейцеров. Так розенкрейцерами был поддержан в свое время спиритизм, позже теософия, оккультизм и антропософия.

II

«Около 1900 г., пишет В. Ф. Иванов, в Германии профессор Рудольф Штейнер открывает свою розенкрейцеровскую школу. Штейнер, с 1902 г. по 1912

г. работал совместно с Анни Безант и Ледбитером в Теософическом обществе в число сугубо посвященных *).

Штейнер покинул Теософическое общество, учредил свое особо Антропософическое общество и выстроил около Базеля великолепный храм. В Антропософическом обществе Штейнер устроил внутренний кружок, называемый «франкмасонство», посвященные в который получали из его рук золотой крестик с розой. Лекции Штейнера стали в некотором роде, введением в систему розенкрейцества.

Популярность Штейнера очень быстро возрастала, и последователи стали почитать его за пророка. Среди почитателей Штейнера, конечно, неминуемо должны были оказаться, так ладнее на все, новое, представители масонствующей интеллигенции. И они, конечно, оказались. Ближайшими учениками Штейнера оказываются русские — А. Р. Минцлова и А. Тургенева.

По окончании «просвещения» Минцлова направляется в Россию для пропаганды идей розенкрейцества. Пропаганда ее имеет успех и в России начинается истерическое увлечение антропософией, как раньше спиритизмом, теософией, оккультизмом. Последователями антропософии оказываются видные представители эпохи Национального Самоубийства.

В статье «Российские пророчества» (№ «Новое русское слово» от 11 января 1957 г.; в дальнейшем эту газету будем обозначать «НРС») М. Новиков писал:

«В эту предгрозовую эпоху, когда творил Блок, в русской интеллигенции вообще, а в Петербурге и Москве особенно, целое увлечение всякими эзотерическими исканиями. Кружки самых разнообразных мистиков от Антропософов Рудольфа Штейнера, через оттенки масонства розенкрейцеров и маргинистов, через поиски Святого Духа в экстагическом сектанстве, через магическую практику теургии и т. д. и до столочерчения, охватило очень широко слои и создавало напряженную атмосферу ожидания каких-то великих откровений».

III

«Как в конце XVIII-го и в начале XIX-го века, пишет Н. Бердяев в «Русской идее», у нас искали в эти годы настоящего розенкрейцества, искали то у Р. Штейнера, то в разных тайных обществах (стр. 35).

«В это время, пишет Бердяев в «Самопознании», вокруг меня процветали всякого рода оккультические течения. Наиболее интересно было течение антропософическое. Оно увлекало более культурных людей». Вяч. Иванов был связан с оккультизмом и одно время на него имела влияние А. Р. Минцлова, эмиссар Р. Штейнера в России. Андрей Белый сделался антропософом. Молодые люди, группировавшиеся вокруг «Муссагета», все были захвачены антропософией или другими формами оккультизма. Искали тайных обществ, посвященных. Подозревали друг друга в причастности к оккультным организациям. В разговорах были оккультные намеки. Старались обнаружить оккультные знания, которых в действительности не было» (стр. 204).

«В десятилетия XX века, писал он же в «Самопознании», в России многие культурные, но творчески бессильные, молодые люди, более всего мечтали о том, чтобы быть приближенными к тайне розенкрейцества» (стр. 209).

Самые выдающиеся деятели «Серебряного века» русской культуры А. Блок, Вяч. Иванов, Мережковский, Гиппиус, Ф. Сологуб, В. Брюсов, М. Волошин, Скрябин и многие другие были вовлечены в грязный поток разного рода оккультных учений, уходивших своими истоками к «новаторской деятельности» Розенкрейцеров.

(Продолжение следует)

БОРИС БАШИЛОВ

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

БЕЛЫЕ ТРОЯНСКИЕ КОНИ

Непримиримость... Не пора ли нам уяснить на сегодняшний день — по отношению к кому?

В гражданскую войну были — и немало! — пленные красноармейцев, с успехом, героизмом и жертвенностью борющихся на стороне Белой Армии. И были царские офицеры, сражавшиеся на стороне Красной.

В 1981-ом году в России люди в том возрасте, когда можно говорить о борьбе не с кашлем, ревматизмом или другими недугами старости, — кроме советской пропаганды и советских очков на все случаи жизни, ничего не знают, и даже если в силу здорового инстинкта от уродливых советских явлений и отталкиваются, в отрицании этом чаще всего дальше невинного протеста против бытового безобразия не идут.

Необходимо уточнить, с кем непримиримость и кто наш враг: тетка ли, которая ни одной церковной службы не пропустит, но по церкви идет и направо и налево всех успеет на ходу обругать, все ей недостаточно набожны, и которая молится об наказании Божьем тому или другому своему «врагу», или тот член партии, который, действуя изнутри, по принципу троянского коня рискует многим и подписывает декрет о реставрации церкви и исторических памятников. Исправно голосуя за все «сверху» указанные мероприятия, пропускает «к жизни», ограждает те ростки православия и национального возрождения и... здравого смысла, которые только может?

Он — не герой, но без него ростки эти затоптали бы, и завтрашний герой не пережил бы и 15-тилетнего возраста.

Пишущий эти строки (не герой!) с благодарностью вспоминает, как правдивый комсорг не дал хода доносу: мальчишка написал сатиру на принудительное обязательство по соцсоревнованию а соученица его, дочь секретаря обкома партии принесла эту бумажку комсоргу. А тот взял да и намекает, что делу этому, если она настаивает, он ход даст не тогда девочке на почетную доску, как отличнице, не попать. Она предочла почетную доску... Рисковал? Да! Мелочь? Эта мелочь мальчишке могла стоить «волчьего билета», неоконченного среднего образования, а следовательно, и недоступного высшего; а родителям «проработки» на собрании... Чтобы вырос один «протестующий», на пути его жизненном должно было встретиться немало «допускающих». А ведь допуск такой и допускающему может стоить по меньшей мере карьеры!

А для того, чтобы в Советском Союзе «продвинуть» любое дело, необходимо начать с цитаты из Ленина, благо, никто в «труды» его заглядывать не будет, а написал он уйму томов. Это вроде «Сезам, откройся». На что оппоненту возражать невозможно и небезопасно. Значит ли, что каждый, произносящий это заклинание, коммунист? Чтобы сделать карьеру, там необходимо запастись целым арсеналом таких ссылок и цитат — на все случаи жизни.

Но людей, ими жонглирующих, коммунистами обычно можно назвать только с большой натяжкой. А «верующих коммунистов» сколько? Среди примитивных рационалистов, тех, которые все знают лучше, — случаются. Это те, для кого за пределами детского сада аргумент: «наши космонавты в небе никакого Бога не видели» — еще убедит-

✦ 19-го августа 1981 года в Буэнос Айресе скоропостижно скончалась

ИРИНА СЕРГЕЕВНА ОРЛОВА
(урожд. БРЕШКО-БРЕШКОВСКАЯ).

В 9-й день, в четверг 27-го августа в храме Св. Сергия Радонежского в 20 часов будет отслужена панихида,

о чем извещает семья.

телен. Еще среди тех, кто, искренне увлеченный своим делом — педагог, ученый, художник, — и в деле своем добившийся некоторого успеха и признания и протезируемый поэтому привыкшей к халтуре партией, закрывает глаза на очевидное: «мне — некогда, у меня своего, нужного и полезного дела полно, пусть кто другой без меня разберется». Просто отмахивается от осмысления мира и окружающего. Весь сумбур советской жизни и несостоятельность партией продиктованного мировоззрения они относят на счет местных и временных недоразумений: им некогда! И еще считанных твердокаменных большевиков-идеалистов. Ну да о многих позаботился папаша-Сталин, остальные же по возрасту выходят в «тираж».

И если в партии сейчас около 4% населения, включая сюда: 1. Тех кто говорит: «иначе никакой толковой работы не получить», 2. Карьеристов (основная масса в этих двух категориях), 3. «Питекантропов», 4. Увлеченных своим делом, и 5. Последних могику; а православных — сегодня — 45% (см. журнал «Православная Русь») то не напрашивается ли вывод, что сегодня борьба должна быть за что-то, а не просто против коммунизма. Непредвещательство — это политическая импотентность.

На часовне св. Ксении Петербургской, среди других бесчисленных надписей и молитв есть и такая: Блаженная Ксения, вразуми Славку! Наивно, но как хоро-

шо! А помочь вразумлять может каждый из нас. Вот только готовы ли мы к этому вразумлению — смиренно, от гордыни всезнайства, готовых рецептов, поучительства и многоопытности отказавшись, но с четко выработанным мировоззрением и пониманием добра и зла. С терпимостью и всепрощением. Изуверов которые жестокой рукой собирались осчастливить одну десятую населения на трупах остальных 9-ти десятых, несогласных, дураков, не знающих, что для них благо, к счастью, у нас в России — за исключением партийной верхушки — почти не осталось. Несолабевающая структура принуждения (опасно делать себе иллюзии об одряхлевшем строе) держится собственной тяжестью бездуховности материалистического мировоззрения плюс власть, обеспеченность и «умри ты сегодня, а я завтра», но ее в прошлом монолитно, словно бетоном, заполнявшие страх, греховность и гордыня дали трещины, и через них — не молитвами ли и кровью новых мучеников российских? — все стороны пробиваются ростки живой России.

Помочь мы им можем нашим духовным совершенствованием, победой над нашими гордыней, грехом, ленью и страхом — и четким, отточенным, сознательно выработанным православно-монархическим мировоззрением.

А. Ефимова (Уругвай)

ЗАРУБЕЖНАЯ ПЕЧАТЬ

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ СКАНДАЛ В ИТАЛИИ

Для понимания последнего «П2» масонского скандала в Италии, важно знать различие между англосаксонским и латинским масонством. Английское, с принадлежащим к нему австралийским, традиционно консервативно, будучи привержено «трону и алтарю».

В отличие от него, масонство Франции и латинских стран антицерковно и конспиративно. Однако, оно не только антиклерикально, но антихристианно и продолжает чтить традиции иллюминатов со времен Великой французской революции, в которой латинское масонство сыграло выдающуюся роль, что отразилось в государственном формировании и Нидерландских стран еще до выделения папства из государственного организма Италии.

Гарибальди — страшный враг Церкви — был Великим Мастером итальянского масонства в ту пору, когда Италия объединилась, а папство было отлучено от нее силой. Папа Пий IX осудил масонство в конце прошлого столетия, а в этом, все масонские ложи были запрещены и закрыты Муссолини, несмотря на то, что масонство помогло рождению фашизма. Когда же ложи были после освобождения Италии восстановлены, то политически к духовенству проявлялось мягкое отношение и епископам разрешалось в некоторых случаях, выступать судьями, в виду несогласия, наблюдалось в различных ложах.

Предшествовавшая разразившемуся скандалу секретность масонских отношений, вынуждалась целями раскрытия активности промышленной, возглавляемой Личчо Джелли ложи П2 (Пропаганда 2), связанной с Ватиканом через посредство своего финансового представителя Михаила Синдона, смещенного впоследствии за банковскую аферу с фондом «Холи Си» (Ватикан). Отчёт Джелли — возглавляющего ложи — распространился по стране и вызвал политическое волнение. Выдающийся фашист в прошлом вступил в ряды франкмасонства в 1964 году, после возвращения в Италию из Аргентины, где жил в изгнании. С тех пор, он работал над созданием консервативного движения в Италии, при поддержке англо-американских масонов, привлекая к работе таких же бывших фашистов, каким был он сам. Британское покровительство через франкмасонов было тщательно засекречено, так как оно служило основой для программы П2 — возглавлявшейся Джелли. П2 была официально возведена в ранг Великой Ложи Востока Италии. Джелли собирал секретную информацию и вошел в связь с видными консерваторами. Большая часть информации использовалась для шантажа против полиции, пока та не получила доступ к секретам ложи.

Список 963 членов П2, со включением в него покровителей из всех политических партий, был обнаружен и конфискован полицией на собственной вилле Джелли в Арещо. Надо полагать, что еще больше имён обнаружится при дальнейшем расследовании, вероятнее всего, в Швейцарском банке.

«Канберра Таймс»

Эта анонимная, неуклюжая редакционная статья могла быть написана только по заданию авторитетным масоном, и как все масонское, полна тумана, искажений, недоговоренности и противоречий, а поэтому, способная удовлетворить лишь невзыскательных читателей, включая «голубых масонов», «профанов» и прочих «непосвященных» масонских приговорщиков. Но она интересна, как реакция.

Статья не единственный отклик на «скандал», любопытный не столько надуманным содержанием, а тем главным, от чего масоны стараются отвести глаза: подожравшаяся трещина в межмасонских связях, никогда прежде не допускавшаяся до публичного обозрения, под давлением воз-

растающих политических противоречий, а также усиливающегося соперничества за мировое возглавление, обозначилась на поверхности и её приходится теперь замазывать.

Прекращение нынешним Папой неприличного тридцатилетнего масонско-католического флирта способствовало расширению трещины, потому что, при этом, лопнула одна из бисовых струн натянувшихся отношений — финансовая.

Самый стиль объяснительной статьи, с её отделением нехороших, богоборческих лож от хороших, преданных трону и алтарю; с демагогическим размежеванием хорошей парламентской демократии и нехороших реванширующихся фашистов, рассчитан на невежд, а подготовленным читателям позволяет догадаться о чувствительном политико-финансовом ущемлении еврейской, а не «антифашистской» части масонства, в которое затесались никакие бывшие или настоящие фашисты не могли, не могут и не смогут.

Самый же факт вынесения сора из избы выглядит обнадеживающе и, быть может, означает начало очередного, долгожданного провала.

А. М.

У ГРОБА КОРОЛЕВЫ АННЫ ЯРОСЛАВНЫ

20-го ноября 1938 года русские эмигранты и французские друзья национальной России возложили венки перед статуей Анны Ярославны, после чего было совершено торжественное православное богослужение с провозглашением вечной памяти. Затем, под звуки Преображенского марша, военным строем перед мраморным изваянием королевы, чудом сохранившимся неповрежденным за девять столетий, прошла русская и за ней французская молодежь. После парада, состоялось собрание, на котором с речами выступили русские и французские общественные деятели, а также представители французского правительства. Среди многочисленных гостей, присутствовали десятки членов старейших аристократических семейств Франции.

Странное паломничество предприняли балерины украинского советского театра, гестролировавшего в течение месяца в Спорт-Паласе. В национальных костюмах, эти девушки из Союза Советских Социалистических Республик отправились в Аббатство св. Винченца Сенлисского поклониться скульптуре королевы Анны Всероссийской, дочери киевского князя, ставшей в 1051 году женой Всехристианнейшего короля Генриха I. Уроженка Киева, как и пять балерин, Анна долгое время жила в замке Сенлис. Потом, она основала аббатство в благодарность св. Винценту за ниспослание ей сына. Позже, став вдовой, она уединилась в аббатстве, откуда её похитил граф Валуа, чтобы жениться на ней. Частично разрушенное аббатство было восстановлено в течение 17-го века и превращено в Королевский Колледж.

«Ле Журналь дю Диманш»
Из материалов «НРС»

Справка: Анна Ярославна — внучка Владимира Святого, вторая жена французского короля Генриха I, после его кончины, была похищена из аббатства св. Винченца и повенчана с графом Валуа, который через пять лет умер. Вторично овдовевшая, Анна Ярославна вернулась на родину и умерла в Киеве.
Брокгауз и Эфрон 1880.

САМЫЙ БОЛЬШОЙ АКВАРИУМ В МИРЕ

Он называется «Солнечным» и помещается среди деловых небоскребов «Солнечного Центра» Токио. Высота, вернее — глубина его — 40 метров. В нём обитает свыше пятнадцати тысяч с половиной самых редких видов и оттенков 350 пород рыб. Все они находятся на попечении одной только девушки Марики Като 24 лет. Она ныряет в аквариум, одетая в ярко красный костюм, кормит своих питомцев и следит за их здоровьем. Марики окончила институт и имеет учёную степень. Температура воды — ниже 22° С. Девушка мерзнет и после службы принимает горячую ванну. С 1978 г. аквариум посетило около 3 миллионов туристов.

Журнал «Тихоокеанские друзья»

СПТИЧЬЕГО ПОЛЕТА

- Демаонизация Китая проводится решительнее, чем десталинизация СССР. «Культы» отменены, памятники и портреты сокращены, новые запрещены, изречения предаются забвению. В то же время, культ Сталина в красном Китае оставлен в неприкосновенности наряду с непримиримостью к советским сталинистам. Поди разберись! Лучше всех противоречия подытожила старая русская барыня: «Бедные китайцы! А ведь какую раньше чечучу делали, сносу не было!»
- Дженис Браун поднялась до трёх с половиной километров ввысь на самолёте, сконструированном для использования солнечной энергии. Другого «горючего» новому мотору не требуется. Конструкторы и Д. Браун собираются теперь перелететь на этом самолёте через Ламанш, по воздушным стопам братьев Райт, из Лондона в Париж. Икара, при подобных обстоятельствах, солнечная энергия погубила и он утонул, а этим помогает. Несправедливо! Впрочем, пожелаем солнечным летчикам полного успеха.
- Китайские коммунисты жалуются на дорогостоящую помощь силой захваченному тридцать лет тому назад Тибету. За это время, китайское руководство истратило на Тибет свыше двух миллиардов долларов. Но сочувствия оно не встречает ни у кого, потому что всем известно, что «помощь» состояла в содержании огромного гарнизона для подавления любой попытки тибетцев восстать против иноземного вторжения. Пожалуй, и Брежнев скоро попросит за границей новые кредиты в компенсацию помощи, оказанной Афганистану. А, ведь, может и дадут?..
- Только в Белоруссии, не считая

**ВЫШЛО ВТОРОЕ
ДОПОЛНЕННОЕ,
ИЗДАНИЕ СТИХОТВОРЕНИЙ
З. К. ЯЦУТЫ-ЦЫБУЛЬСКОЙ**
С заказами обращаться в Редакцию
«Нашей Страны».

Судьба Татьяны Великановой

«Кестон Ньюз» сообщает также и о сведениях, полученных этим издательством о судьбе осужденной на пятилетнюю каторгу Татьяны Великановой. Эта православная христианка обвиняется законом в том, что вела «антисоветскую агитацию и пропаганду», издавая «Хронику Событий», касающихся преследуемых законом. Она находится в женском лагере в Мордовии, разделенном на 5 зон. В зоне, в которой заключена раба Божия Татьяна, находится ещё 7 женщин, политических заключенных. Четыре из них принадлежат к Церкви Истинно Православных Христиан и они настолько древнего возраста, что не в состоянии даже самостоятельно одеться. Там же находится одна женщина, украинская националистка и 2 другие женщины, арестованные по обвинению в грабеже. Только Татьяна Великанова и одна из «грабительниц» могут работать. Они шьют рукавицы и должны в течение дня сделать 66 пар. Так как Великанова не может делать установленной тюремщиками «нормы», то ей запретили покупать в лагерном ларьке дополнительную к пайку провизию (маргарин, чай и сахар, которого можно получить всего две чайных ложки в день).

Отдел Внешних Сношений
Русской Зарубежной Церкви

остальных «республик», за 1979 год разворовано 12.000 вагонов железнодорожных грузов. По сообщению газеты «Гудок», воровали железнодорожники совместно с охраной. Властями решено усилить политиковоспитательную работу среди работников железных дорог, но не сказано где: на службе или в лагерях.

- Большевики перефразировали правило Лойд Джорджа и считают, что «торговать можно и с капиталистами», лишь бы платили. Но иногда на этом спотыкаются. Египтяне купили советские ракеты «земля-воздух» и подарили афганским партизанам. И те теперь не безуспешно сбивают этими советскими ракетами советские самолёты.
- Ватикан установил нормальные отношения с нынешним иранским правительством и обменялся с ним послами. Наблюдатели не считают этот дипломатический успех католиков высшим. Бывало и хуже.
- Автограф Айатоллы Хомейни куплен американским коллекционером, а бюстгалтер Марилия Монро английским. За то, к чему «руку приложил» исламский пророк заплачено 800 долларов, а за то, чтобы руку приложить к голливудской звезде — 920, да и то после смерти. А сколько ж это стоило при жизни?
- Английские футболисты обыграли венгерских и за это были венграми

избиты. Через несколько дней, англичане пытались отыгаться в драке со швейцарскими футболистами, которые обыграли англичан. Но совершенно не вовремя вмешалась полиция и если не в футболе, то хоть в боксе, отыгаться английским спортсменам, так и не удалось.

- П. Сутклиф в разное время, убил по очереди тринадцать женщин, прежде, чем его поймали. Суд над ним обошелся английской казне почти в полмиллиона долларов. И только для того, чтобы его самого оставить в живых.
- Муниципальный Совет Лондона с лорд-мэром во главе отказались от приглашения на свадьбу наследного принца Чарльза, потому что они левые социалисты, не признающие монархии. Хорошо еще, что позволили в Лондоне сыну королевы свадьбу справить!
- В Лондоне состоялся молодёжный конгресс. В целях привлечения молодёжи к религии церковные деятели устроили конгресс в Глестерском соборе, разрешив несколько стам делегатов в этом соборе даже переночевать. Прогрессивная молодёжь разрешением воспользовалась и устроила в храме вальпургиеву ночь к огорчению строителей и на зависть

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Телефон Редакции: 52-7426.

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА
ИМЕНИ
ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича» поступили следующие суммы:

от Л. Г. и Л. С. Бочаговых — 100.000 пэсо, от К. Н. Навроцкой — 50.000 пэсо.

И СМЕХ И ГРЕХ...

В Неве тонет человек.

— Спасите!!!

Прохожий наклоняется и спрашивает:

— А ты марксизм-ленинизм изучал?

— Конечно изучал, вытаскивая скорей!

— Ну и дурак, лучше бы плавать учился!

самым многоопытным содержателям лондонских публичных домов.

- Бэня Садр — беглый иранский «президент», разоблаченный персидскими антисемитами, по слухам, собирается организовать за границей «пародное правительство Ирана», как всякое подобное правительство, имеющее целью просить братскую помощь у СССР.

- Австралийские биологи горды производством детей искусственным оплодотворением. Таким путём рождено уже около десятка младенцев. Это новейшее достижение науки практиковалось в дореволюционной России на всех случных пунктах, но и там им не злоупотребляли, а австралийские учёные не прочь уже поставить производство на конвейер для экспорта.

ФИЛИН

ПОВТОРНЫЙ КОНЦЕРТ

По просьбе публики повторяется полностью концерт от 12-го июля с. г. в прицерковном зале Св. Троицкого храма (Бразиль 315)

20-го сентября с. г. в 16.30 часов.

В программе отрывки из оперы «Запорожец за Дунаем». Участвуют Ф. Наварре, Н. Калиняк, Е. Колесникова, В. Трофимов и др. У рояля Е. Трауб.

Стоимость входного билета — 20.000 пэсо.

Сбор с концерта полностью пойдет на благоустройство прицерковного зала.

Устроитель В. Трофимов.

Альманах „ВЕЧЕ“

ИЗДАНИЕ РОССИЙСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО
ОБЪЕДИНЕНИЯ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

«Вече» — альманах национального русского направления.

«Вече» — абсолютно независимое издание, открытое для высказывания взглядов и обсуждения проблем русского национального возрождения, которые либо умышленно замалчиваются органами так называемой «русскоязычной» печати, или же освещаются ею с явно антирусских позиций.

«Вече» — печатный орган двойной направленности: на российское зарубежье и на Россию, медленно и с трудом оправляющуюся от нанесенного ей почти смертельного коммунистического удара, но еще живую, нащупывающую пути возрождения и спасения.

Цена отдельного номера 12 НМ, подписка на 4 номера 40 НМ или эквивалент в любой западной валюте. Пересылка воздушной почтой за счет заказчика.

Заказы направлять:

Russische Nationale Vereinigung e. V.
Theresienstrasse 118-120, 8000 München 2
West Germany

РУССКИЕ КНИГИ

SERGIO SZMID

переехал с Pasteur 277 на Av. Corrientes 1719, 6° Piso, Tel. 40-8037

Приемные дни: понедельник, среда и суббота; часы: от 16.30 до 21 часа.

Просьба к клиентам, у кого недополучены некоторые тома Чехова, Достоевского, Некрасова, Островского, Б. Мед. Энци., БСЭ, Дет. Энци., обращаться по вышеуказанному адресу.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО "ПОКРОВА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ"

в воскресенье 6-го сентября в 17 часов в прицерковном зале храма Святой Троицы (Бразиль 315)

у с т р а и в а е т

БОЛЬШОЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ

под управлением маэстро театра «Колон» Я. М. Гальперина. Участвуют выбранные им выпускные студенты Института Театра «Колон» и исполняют на русском языке романсы и оперные арии русских композиторов.

У рояля — маэстро Я. М. Гальперин

Конферансье — Н. А. Снежинский

Скетч: Н. А. Снежинский и В. В. Хасапов

До концерта, в антрактах и по окончании его

— БУФЕТ И ЛОТЕРЕЯ.